

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Núm 22.875 - Viernes 25 de Marzo de 1949 - Palma de Mallorca

VINO DE MESA
Selecto
Viniícola de Binisalem
CONCESIONARIOS
Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

La Cámara danesa aprueba la adhesión

COPENHAGUE, 24. -- POR 119 SUFRAGIOS CONTRA 23, LA CÁMARA BAJA DEL PARLAMENTO DANES SE HA PRONUNCIADO A FAVOR DE LA ADHESION DE DINAMARCA AL PACTO ATLANTICO. -- Efe.

La ciudad Santa

LOS ARABES SE OPONEN A LA INTERNACIONALIZACION DE JERUSALEN

El Cairo, 24. -- El Comité Árabe se ha opuesto a la internacionalización de Jerusalén, alegando que la Ciudad Santa debe continuar bajo la jurisdicción de los árabes. -- Efe.

La periodista y el bandido

ARGUMENTO PARA UNA PELICULA

Palermo. -- Salvatore Giuliano, el popular bandido siciliano, ha enviado una carta dando las gracias a la periodista sueca María Cyllacus, de 35 años de edad, cuyo proceso comienza hoy, acusada de obstruir la labor de la Policía para detener al citado bandido. La señorita Cyllacus fué detenida el 14 de marzo, cerca de las montañas donde está Giuliano, cuando se dirigía a la guarida de éste para conseguir unas declaraciones para su periódico. Giuliano protesta en su carta, enviada a los periodistas de Palermo, contra esta "violación de los derechos de los periodistas".

CONDENA DE CUATRO MESES

La periodista María Cyllacus, detenida y procesada por haber infligido malos tratos a los guardias y haber causado daños en bienes del Estado, ha sido condenada a cuatro meses y 21 días de prisión. Ha quedado en libertad condicional y se cree abandonará el territorio italiano lo antes posible.

En la vista de la causa afirmó que la policía la había insultado, amenazado y "tratado mal en general". -- Efe.

Sofulis pide el auxilio militar de los aliados



SOFULIS

Afirma que la lucha contra los guerrilleros tiene carácter internacional

Atenas, 24. -- El Jefe del Gobierno griego, Sofulis, ha apelado a favor del uso de tropas norteamericanas u otras aliadas, para ayudar a defender las fronteras septentrionales de Grecia, infestadas de comunistas. En su declaración, pone de relieve que su Gobierno agradecería muchísimo semejante ayuda militar. Dice que la lucha gubernamental tiene "carácter internacional" e indica, por consiguiente, que se podría enviar tropas extranjeras, con arreglo a la Carta de las Naciones Unidas o del Pacto del Atlántico. -- Efe.

RECOMPENSA A UNOS ESPAÑOLES



Gibraltar. -- El Comodoro Jefe de la Base Aérea estrecha la mano a Julio Fernández de Torres, uno de los españoles que salvaron la vida a dos de los tripulantes del avión inglés que se estrelló en La Línea en días pasados.

Foto Cifra

Pianista José Iturbe dará un concierto en Madrid

gran artista se refiere a la actuación de distinguidos españoles en Norteamérica

Madrid, 24. -- El pianista José Iturbe ha declarado que llegará directamente de Nueva York, dormido en el hotel y del hotel dirigido esta mañana directamente a efectuar los ensayos en el teatro de la Prensa para cumplir su promesa a la Orquesta Nacional para dirigir un concierto a beneficio de la Asociación Musical

cuando termine este concierto -- prosiguió -- y es posible que algún otro que dé en España, me dirigirá a Portugal para dirigir una serie de conciertos en el país vecino.

Agrega que hace cinco días terminó en Hollywood la filmación de la película "El beso de medianoche", con Katherine Grason, Ethel Barrymore y un muchacho medio español, muy buen tenor, y que ha causado gran sensación en los medios cinematográficos: Mario Lanza.

Iturbe dice que en los Estados Unidos se encuentran, entre otros, los siguientes españoles de renombre: Xavier Cugat; Enrique Madruguera cuñado de Segovia, director de música moderna, que obtiene en estos momentos un gran éxito en toda Norteamérica; Emilio Gogorza, barítono de mucho prestigio, y, aparte de ellos, naturalmente, Castroviejo.

En los Estados Unidos, Iturbe paga por impuestos el noventa por ciento de su sueldo. Respecto al viaje de la Orquesta Nacional Musical de los Estados Unidos, persona que tiene en su personalidad tanta importancia como el Presidente tan conocido, de los Sindicatos mineros.

En esta carta se autoriza como gran excepción, la entrada de estudiantes españoles en los Estados Unidos para dar una serie de conciertos.

Personalmente tengo la oferta para hacer 62 conciertos a dos dólares cada uno. -- Cifra.

No cumplen la tregua

ACUSACIONES DEL DOCTOR BUNCH

Lake Succes, 24. -- El mediador interino para Palestina, Bunche, ha declarado que las fuerzas de Transjordania han tomado posiciones en contravención de los términos de la tregua. -- Efe.

Creciente desarrollo de los servicios sanitarios

Hay en construcción actualmente 69 edificios

Madrid. -- Durante 1948, los servicios sanitarios en España fueron incrementados en grandísimas proporciones.

Las obras sanitarias terminadas pasan de las 30 y en construe-

ción hay actualmente sesenta y nueve.

Entre las concluidas en tal período, se encuentran el Instituto Provincial de Tarragona, dotado de dispensarios antituberculosos, higiene social, especialidades, maternología, higiene infantil, etcétera. Por un coste aproximado de tres millones de pesetas, cinco sanatorios antituberculosos en Valencia, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Sevilla y La Coruña, con capacidad para 2.300 camas; la Escuela Nacional de Tisiología, Casas de maternidad y otros centros en distintas provincias españolas.

En el pasado año prosiguió la obra del gran Hospital de la Beneficencia general, que se alza en la calle de Diego León. Dicha obra alcanza ya la altura de la planta novena.

Avanzan notablemente los trabajos que se realizan en el Colegio de Huérfanos de la Unión, y en el Hospita, de la Princesa ha sido puesta en servicio una nueva sala de Otorrinolaringología.

El importe total de las obras realizadas en los establecimientos de Beneficencia, se eleva a diez millones seiscientos setenta y nueve mil ciento treinta y ocho pesetas con diecinueve céntimos. -- Cifra.

Miss Universo llegó a Canarias

ES VENEZOLANA Y PIENSA FILMAR ALGUNAS PELICULAS

Las Palmas, 24. -- En el transatlántico italiano "Santa Cruz" se dirige a Génova Miss Universo, Maney Seaffa, que fué proclamada en Norteamérica. Es de nacionalidad venezolana y viene a Europa en viaje de turismo y para filmar algunas películas. Al llegar a Las Palmas, Miss Universo desembarcó para visitar fugazmente la ciudad mientras el buque se reponía de combustible. -- Cifra.

Empeoran las relaciones entre Checoslovaquia y el Vaticano

Roma, 24. -- En los círculos vaticanos se desmienten ciertas informaciones de prensa según las cuales se han roto las relaciones diplomáticas entre la Santa Sede y Checoslovaquia. Se reconoce, sin embargo, por dichos círculos, que esas relaciones empeoran. -- Efe.

El Jefe del Estado felicita al Presidente argentino

El general Perón agradece cordialmente el saludo de S. E.

La Oficina de Información Diplomática comunica que, con ocasión de la jura de la nueva Constitución argentina, S. E. el Jefe del Estado ha dirigido al Presidente de la República Argentina, Excelentísimo Sr. D. Juan Perón, el siguiente telegrama:

"Al jurar V. E. la nueva Constitución de ese país hermano, compláceme de modo especial en formular mis más cordiales y afectuosos votos por la grandeza y prosperidad del noble pueblo argentino y por la felicidad personal de V. E. -- Francisco Franco, Jefe del Estado español.

A su vez el Presidente de la República Argentina ha respondido con el siguiente despacho:

"Intimamente agradezco a V. E. su afectuoso telegrama con motivo de la jura de la nueva Constitución, trascendental acontecimiento que consagra las conquistas del pueblo argentino. Formulo a V. E. en esta feliz ocasión mis votos más sinceros por la felicidad y grandeza del noble pueblo español y por la ventura personal de V. E. -- Juan Perón, Presidente de la Nación argentina.

Seco barcos con trigo salen para España

Alrededor de 6.286 toneladas de trigo en aplicación del acuerdo Perón. -- Efe.

Funcionario que lo disfrute pagará los gastos del coche

RESOLUCION DEL GOBIERNO ARGENTINO
Buenos Aires. El Gobierno ha prohibido la compra de automóviles de turismo para los departamentos oficiales. Por otra parte el sometimiento de los existentes a cargo del funcionario que los disfrute. -- Efe.

Toros

Gabriel Pericás se doctorará en Su hermano Jaime será el padrino, diéndose de los toros

Una gratísima noticia tenemos hoy que dar a los aficionados, la que no dudamos causará viva sensación en los centros y peñas taurinas, pues para los mallorquines tiene importancia suma. Se trata nada menos de que nuestro paisano el valiente novillero Gabriel Pericás tomará la alternativa en el Coliseo Balear, en la primera corrida de toros que se celebrará lo cual será el día 5 de junio. Después de su triunfal actuación por América, Gabriel Pericás está decidido a doctorarse y ocupar un sitio destacado en el toreo. El anuncio de la alternativa de Gabriel es suficiente para dar interés al cartel de una corrida que tenga que celebrarse en Palma, pero el aliciente aumenta, cuando el padrino de la ceremonia, el que concederá la alternativa al nuevo doctor en tauromaquia será su hermano el fino y bien enterado matador de toros, Jaime Pericás, quien aprovechará esta ceremonia para torear su última puya, pues le anima el prospecto de tan arriesgada actuación. Verdad amigos como de afición que es, o sea, bien estas noticias? Creemos felicitarlos. A ellas podemos añadir mañana por vía aérea, los señores que empresa de la Plaza don Gaspar Mas Nicolau, don José Sanmartín y don Ferrer, con el fin de adquirir una corrida de toros, cada de prestigio para tono con el acontecimiento, más, contratar al diestro para completar la terna, de los señores citados, tercero sea una auténtica gran novedad para los mallorquines. ¡Bien empezamos!

De Sociedad

El hogar de los esposos don Bartolomé Moll, Brigada de Intendencia y doña María Mayol, se ha visto aumentado con el nacimiento de una preciosa niña a la que se impondrá el nombre de María Francisca. Nuestra enhorabuena.

Font Noguera; don Juan Luis Pallicer; don Jaime Ferriol; don José María Pulg. doña María Cristina Rovira y don Sebastián Salord Pou.

De Mallón llegaron ayer en el vapor correo, don Carlos Amat, don Santiago España; don José Uldemolins; don Ramón Serra; don Antonio Roca; don Rafael Rami y don José Estarellas, esposa e hijos.

Anoche salieron para Valencia en el correo marítimo, los señores Marqués de Camps; don Eduardo López Bermejo; don Antonio Villalonga; don Miguel Gradada y don Juan Artigues y esposa.

De Barcelona llegaron ayer por vía aérea, don Miguel Cirer; doña María Juncosa; don José Sabater; don José Juliá Mestres; don José Femenias y don Jaime Colom.

Esta mañana marcharán a Valencia en el correo aéreo, don Jacinto Mayol Mora; don Gaspar Mas Nicolau; don José Sanmartín; don Gabriel Ferrá; don Juan Marqués Benlaser y don José Serra Ferrer.

Para Madrid marcharán esta tarde en el avión correo, don Miguel Vadel Pons; don Antonio Llompert y don Jaime Tomás Oliver.

En la Iglesia parroquial de San Nicolás fue bautizado el hijo primogénito de don Antonio Mora Servera, jefe de Negociado del Gobierno Civil y de doña Margarita Gornals Gañau.

El neófito al que se impuso el nombre de Cristóbal fue apadrinado por sus tíos don Miguel Mora y señorita Catalina Gornals. Familiares e invitados fueron delicadamente obsequiados.

Han regresado de Valencia, donde asistieron al Congreso Nacional de los Colegios de Odontólogos, nuestros estimados amigos don Antonio Reynés Font, odontólogo de la Asociación de la Prensa y don Fernando Jaime Torres.

Ayer tarde llegaron de Barcelona en el correo aéreo, don Miguel Salom, don Fernando Castañó; don Bartolomé Romaguera; don Guillermo Bujosa; don Francisco de Mazarredo y don Francisco Miró.

En el correo aéreo marcharán hoy a Barcelona, don José Carceller Ferrer; don Joaquín Tomás; don Enrique Gil; doña Francisca

La Almudaina

Ocano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración. Santo Cristo, 14

Teléfono 2142. Apartado 32

Mostacilla

LA PRIMAVERA

Cuando uno oye hablar de la Primavera imagina, por poco corto de imaginación que sea, un campo de un verde tierno, sembrado de albaricoqueros en flor y poblado de innumerables margaritas. En este paisaje ha de haber lugar para sentarse una joven (lo más agraciada que se pueda) con un delantal de muselina blanca bordada con cien clases distintas de mariposas.

Yo recuerdo uno de estos delantales y sé de alguien que cuando quería estar en primavera lo ponía a su hija una joven rubia de quince años, y los sacaba a ambas al balcón.

La primavera, empero, no suele ser así. Compruébelo si no el lector; Saque hoy. (si hace el día de ayer) las narices a la ventana y un Norte de lo más punzante se clavará en sus narices. No hay margaritas en el campo, y si las hay, flores y hierbas están tan mojadas que la señorita esa no puede pisarlas sino provista de unas katuskas y un paraguas de plexiglás.

En fin que eso de la Primavera, hoy por hoy, y aquí en Mallorca, queda reducido a uno de esos bellos camelos literarios, tan usados en todos los tiempos.

EL DE TANDA

Exposición Juniperiana

Con el fin de cooperar a los actos que van a celebrarse con motivo del segundo centenario del embarque del P. Junipero Serra para América, la Juventud Seráfica de Palma organiza exposición de objetos relacionados con el insigne petrense y demás misioneros mallorquines que le acompañaron.

Por tanto se ruega, encarecidamente, a cuantos particulares y entidades tengan cuadros, libros, folletos, tesis de la Universidad Lulliana, manuscritos u otros objetos que consideren dignos de tal exposición, querían comunicarlo al P. Director de la Juventud Seráfica, C. Lulló, 3, Palma, antes del día 5 de abril.

Hoy llegan a Palma varios Directores de Agencias de Viaje británicas

SON HUESPEDES DE LA DIRECCION GENERAL DE TURISMO

Atentamente invitados por la Dirección General del Turismo llegarán esta tarde a las 3, en el avión procedente de Barcelona, varios directores de las más prestigiosas Agencias de Viajes inglesas, que realizan un viaje de estudios a través de nuestra Patria.

Durante el tiempo que dure su estancia en nuestra Isla recorrerán sus más importantes bellezas y atractivos turísticos, volviendo nuevamente para Madrid el próximo lunes a las dos de la tarde.

Descamos a nuestros distinguidos huéspedes que su estancia entre nosotros resulte lo más grata posible.

CONAC MARISCAL



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en el Socorro, dedicadas a la Anunciación de la Virgen Inmaculada.

Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete y cuarto Estación. Rosario, Trisagio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones En los Sagrados Corazones, a las siete de la tarde solemne Sabaluna en honor de la Virgen de Lluçh.

En los Padres Capuchinos, a las siete de la tarde Rosario, Visita Espiritual a la Virgen de Montserrat, canto de la Salve y "Virelay".

Visita a la Corte de María A la Virgen de la Paz, en San Jaime

Santoral Santa Eugenia, vg. y mr.

EN LA IGLESIA DE PADRES CAPUCHINOS

La "Pla Unió", Venerable Orden Tercera y Juventud Antoniana, las tres Asociaciones que radican en esta iglesia, unidas en identidad de aspiraciones, invitan, muy encarecidamente, a todos sus respectivos militantes y fieles devotos, a la tanda de sermones y pláticas espirituales que D. M. se dará del 28 de Marzo al 3 de Abril próximos, bajo la dirección de los Rdos. P. Pedro Nolasco, Comendador de los Mercedarios, M. I. señor don Sebastián Garcías, Condeño, don Antonio Cabellas, Pbro. P. Rodrigo de Manresa, Guardián de los Capuchinos, y P. Atanasio de Palafrugell, Director de la Pla Unió y Juventud Antoniana.

Regirá el siguiente horario. Actos generales.

Tarde: Lunes, a las siete y media, rosario, canto y sermón por el Rdo. Padre Pedro Nolasco, continuando así todos los días de la semana.

Mañana: Martes y días siguientes, a las ocho, misa con lectura de los misterios y plática por el Rdo. P. Rodrigo de Manresa. Actos especiales.

Jueves, Viernes y Sábado, a las siete y media, en la Iglesia, Conferencia por el Rdo. don Antonio Cabellas, de la Sección Femenina de la J. A. Terminada la función vespertina de la Iglesia,

el M. I. señor don Sebastián Garcías dará una Conferencia a los jóvenes de "Juventud Antoniana, el jueves, viernes y sábado.

En el local de la "Antoniana", el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell dedicará unas pláticas espirituales a los niños Aspirantes, menores de 14 años, a las doce de la mañana y cinco de la tarde del jueves y viernes, terminando el sábado con misa de comunión general infantil, a las nueve.

Domingo de Pasión, misa de comunión general y solemne Vía Crucis público.

A las ocho y media, misa de Comunión general para todos los fieles, con fervorines y canto de motetes.

Tarde: A las cuatro saldrá de la Iglesia de los Capuchinos, el antiquísimo Vía Crucis que la Venerable Orden Tercera del Serafín de Asís tiene instituido en la ciudad, recorriendo la Plaza de España y terminando en la Iglesia capuchina con breve alocución por el Rdo. P. Comendador de la Merced, Bendición Papal y adoración de la Vera Cruz.

Visitas Civiles

VISITAS

El Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer entre otras las siguientes visitas: el Delegado de Trabajo señor Gil Blanco; el Inspector Jefe del mismo de aquella dependencia señor Fiol Mencos; el Diputado provincial señor Uldemolins; don Rafael García Martín y señora y los señores director, vice-director y secretario de la Escuela de Trabajo, señores Manera, Palmer y Garau.

Por la tarde el señor Pardo recibió la de don Mateo Monjo; don Jaime Vicens; don Juan Socías; doña Francisca Maimó; doña Catalina Vidal; doña Catalina Comas; doña Antonia Rosselló; doña Rafaela Mayol; don Santiago Moll; don Bernardino Seguí y don Antonio Beltrán.

Celebró su reunión semanal Comisión Gestora Provincial

Fueron resueltos numerosos expedientes de trámite

Bajo la presidencia del señor Salas y con asistencia de los gestores señores Pizá, Ferrer, Obrador y Uldemolins, se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Se dió cuenta del fallo del Tribunal Supremo en el Contencioso administrativo promovido por don Bartolomé Darder Cánaves. Se acordó pasar el expediente a informe del Cuerpo Médico.

En vista de un escrito del Ilmo. señor Delegado de Hacienda trasladando resolución de la Dirección General de Propiedades referida a la inscripción a favor del Estado del edificio actualmente ocupado por la Prisión provincial, se acuerda el cumplimiento.

La Comisión se dió por en-

Advertisement for 'BURRA CAPITOL HISPANIA' featuring a man and woman, with text: 'TODOS LOS DIAS EXITO APOTEOSICO', 'Camarada', 'UNA VERSION HUMORISTICA DE LO QUE OCURRE EL TELON DE ACERO'.

De las Solas

Manacor

SOLEMNE ACTO DEL APOSTOLADO CASTRENSE

Simpático en extremo resultó el acto celebrado en Manacor al que contribuyó el esfuerzo, entusiasmo y cooperación, no sólo de los organizadores sino de una manera particularísima el gran interés demostrado por los recuatas en recibir las orientaciones y consejos de los oradores.

Presidió el acto el señor Alcalde, acompañado del segundo Jefe del Batallón de Infantería, en representación del señor Comandante Militar y el Rdo. señor Ecónomo.

Hizo uso de la palabra el Teniente de Artillería don Juan Riera, como representante de los Jóvenes de Acción Católica, quien, con vibrantes palabras señaló los peligros de la juventud a, encontrarse con una libertad que no conocían y forma de librarse de ellos.

A continuación el Comandante de Artillería don Gabriel Esterich versó sobre los conceptos de Patria, Ejército y Cuartel, dándoles a conocer los beneficios que muchos obtienen durante su permanencia en filas.

El M. I. señor don Mateo Nebot, Teniente Vicario Castrense, explicó lo que es la vida en el cuartel, conocimientos que se adquieren y forma de conducirse con sus compañeros, dándoles consejos prácticos, terminando con la indicación que celebren conjuntamente el día de la despedida con un acto solemne en la Parroquia ante la Imagen del Santo Cristo.

El Rdo. señor Cura Párroco agradeció a los presentes al acto su cooperación y su esfuerzo y apoyó con entusiasmo la indicación del señor Teniente Vicario Castrense, prometiendo darle la máxima solemnidad. Cerró el acto el señor Alcalde, quien con acertadas palabras resumió lo expresado por los señores conferenciantes, alentando a los jóvenes reclutas para ser un modelo de soldados a fin de ser el orgullo de sus familias y la más legítima honra de la ciudad de Manacor.

Bibliografía. Manacor está doblemente de enhorabuena primeramente porque es un manacorense el autor del libro editado por la B. A. C. "Santo Domingo de Guzmán visto por sus contemporáneos", es el Padre Miguel Gelabert, O. P. Libro meritísimo, es una producción científica literaria de altos vuelos y definitiva, presentada con la más exacta escrupulosidad que puede exigir la crítica histórica. El contenido, es una recopilación gigantesca de documentos sobre la egregia personalidad de Santo Domingo y de la Orden de Predicadores en sus tiempos primitivos. Esquema biográfico, Traducciones, Anotaciones, Introducciones, etc., todo a cargo del ilustre Dominico de Manacor P. Miguel Gelabert.

En segundo lugar: otro libro acaba de publicarse, "San Antonio Abad el Grande", interesante obra del sacerdote manacorense don Juan Pascual Massanel, editado por la Editorial Difusión S. A. de Buenos Aires. Forma un tomo en cuarto, encuadernado, con grabados y un mapa de las regiones habitadas por San Antonio, 298 páginas de texto y un detallado índice.

Nos enorgullece que sea un manacorense el autor de una obra de tanta importancia, de disciplina científica cuidadora, de gran acopio de datos y documentos de labor abnegada y continua, pues será de gran provecho en el estudio de la vida del Santo Abad, fundador de los eremiticos, al que tanta devoción se tiene en España y en nuestra ciudad.

Felicitemos sinceramente al Rdo. P. Miguel Gelabert, O. P. y al Rdo. don Juan Pascual Massanel por las publicaciones de sus meritorios trabajos.

Necrológica. Después de larga y dolorosa enfermedad, sufrida cristianamente, Dios ha llamado el alma de don Francisco Nadal Guasp, que falleció en Palma, el pasado día 17 confortado con los auxilios espirituales. El finado ostentaba desde hace

años los cargos de Subdelegado de Medicina del Distrito de Manacor y Médico de Sanidad exterior de Porto Cristo y últimamente los de Médico Tóxico de esta ciudad y Médico del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Su personalidad y simpatía le habían granjeado gran número de amistades que se vió patente en los funerales que se celebraron el día 22 en la parroquial iglesia de Manacor.

Descanse en paz el alma de nuestro amigo y reciban sus hermanos y demás familia la expresión de nuestra afectuosa condolencia.

Nuevo Diputado Provincial — En el Palacio de la Diputación Provincial tuvieron lugar el domingo pasado a las diez de la mañana las elecciones de los nuevos Diputados provinciales.

En el Partido judicial de Manacor resultó elegido don Pedro Durán Mascaró, Concejal y Jefe de la Falange de Manacor. Al darle la más cumplida enhorabuena le deseamos muchos aciertos en su nuevo cargo.

La Orquesta Sinfónica de Mallorca y la Capella de Manacor. — De magno acontecimiento puede calificarse el concierto sinfónico-vocal que se celebró el pasado miércoles 16 a cargo de la Orquesta Sinfónica de Mallorca dirigida por el reputado Maestro Eklit Ahn con la cooperación de la Capella de Manacor.

Nuestro Teatro Principal presentaba un excelente aspecto, ocupadas todas las localidades. Asistió al acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez con nuestras primeras autoridades locales.

El "Poema Sinfónico Mallorca" obra de Eklit Ahn llegó intensamente al alma de los oyentes que lo escucharon arrobados y lo premiaron con una vibrante ovación.

La fantasía "Ensueño" del compositor manacorense don Lorenzo Morey fué premiada con enorme entusiasmo y con aplausos unánimes y verdaderamente impresionantes.

La "Novena Sinfonía de Beethoven, fué seguida con extraordinario interés; principalmente cuando empezó a cantar "La Capella". Su éxito fué rotundo y conquistó, de nuevo, la admiración y la adhesión de todos.

Antes de comenzar la segunda parte del concierto dirigieron breves palabras al público el Presidente de la Capella don Antonio Puerto y el Presidente del Círculo de Bellas Artes de Palma don Antonio Parietti, que emocionados celebraron el gran acontecimiento musical que se ofrecía al público de Manacor.

Al final de la velada fueron efusivamente felicitados y aplaudidos los maestros Eklit Ahn, don Pedro Sansó, Director de La Capella y don Lorenzo Morey, autor de la fantasía "Ensueño" y todos los excelentes profesores de la Orquesta Sinfónica y los coristas de La Capella.

Terminada la función se reunieron con nuestra Autoridad civil en el salón de sesiones de la Casa Consistorial todos los componentes de las dos masas musicales siendo obsequiados por el Ilustrísimo Ayuntamiento con una copa de vino español.

Mejoría. — Ha regresado de Barcelona doña Francisca Mascaró Santandreu en donde después de sufrir una delicada operación empieza a mejorar de su grave dolencia. Celebramos su pronto y total restablecimiento.

Operado. — En la misma ciudad condal ha sido sometido a una delicada intervención quirúrgica que gracias a Dios, ha tenido feliz éxito, nuestro amigo el pintor don Alejo Muntaner por cuyo total restablecimiento hacemos fervientes votos.

San Juan

FIESTA EN EL SANTUARIO DE CONSOLACION

Según la tradición que se ha transmitido de padres a hijos y conservada viva hasta nosotros, por los años de 1400, un afortunado pastorcillo de Solana encontró, entre resplandores, cánticos de An-

gels, en el tronco de añoso acebuche un hermoso nacimiento de la Virgen Santísima a quien los sanjuanenses dieron el nombre de Nuestra Señora de Consolación.

Dice también la tradición que "La trobada" tuvo lugar la Dominica IV de Cuaresma, acaecida aquel año día 25 de Marzo.

El pueblo de San Juan agradecido al singular beneficio de la Santísima Virgen por haber elegido un monte de nuestro término municipal, para habitar allá como Reina y Protectora nuestra, siempre celebró dicha efeméride con fiesta solemnísimas. Continuando pues en esta antiquísima costumbre, el domingo próximo, día 27, añadiremos un nuevo anillo aureo a esa cadena de fiestas y solemnidades dedicadas a nuestra querida Madre de Consolación.

A las 11 de la mañana habrá Misa solemne con sermón de circunstancias que dirá el Padre Cuaresmero Rdo. don Antonio Gesta. En el Ofertorio de la misa se repartirán los panecillos con los cinco panes y dos peces alusivos a la multiplicación de los que nos recuerda el Evangelio de dicha Dominica.

Por la tarde tendrá lugar la acostumbrada Romería de pueblos comarcanos y devotos que vienen a visitar a la Virgen de Consolación para pedirle por sus necesidades particulares y las de nuestra querida España.

En uno de los patios del Oratorio la laureada Banda "Santa Cecilia" que dirige el sanjuanense don Guillermo Bauzá desgranará escogidas composiciones de su selecto repertorio.

Devotos de la Virgen de Consolación! Acudid a honrar a la Santísima Virgen.—C.

Marratxi

ACTO DE ORIENTACION SOCIAL

Con motivo de haberse celebrado con toda brillantez una tanda de Ejercicios Espirituales en la parroquia de San Marcial, tuvo lugar el próximo pasado domingo día 20, un acto de orientación social en el local de la Acción Católica, al que asistieron numerosos afiliados de la localidad.

Tomaron parte en dicho acto Antonio Homar y Guillermo Palou, directivos de la H.D.A.C. de Palma, quienes hicieron resaltar lo mucho que se preocupa la Iglesia Católica por el bienestar espiritual y material de las clases humildes y la labor a desarrollar por la A. C. Obrera.

Seguidamente el señor Ecónomo Rdo. don Antonio Cabot, manifestó a los reunidos el gran deseo que tiene de ver a la parroquia rodeada de feligreses, sobre todo de obreros; expuso como había adquirido ya unos solares y el gran proyecto de construir, al amparo de la parroquia y en beneficio de las familias obreras un grupo de viviendas protegidas. Cerró el acto el Rdo. don Bartolomé Quetglas, el cual ponderó la importancia social de los trabajos realizados por el señor Ecónomo para resolver en su parroquia en la medida de sus posibilidades el gravísimo problema de la vivienda y alentó al pueblo de la Cabaneta y en especial a los obreros para que apoyen con todo entusiasmo la magnífica labor religiosa y social de su celoso Ecónomo, haciendo votos para que pronto sean realidad los bellos proyectos apuntados.

Domingo día 27

postulación de

"AUXILIO SOCIAL"

Servicio Nacional del Trigo

DE INTERES PARA LOS CULTIVADORES DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

Por la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo, de acuerdo con el Decreto Ley de Ordenación Triguera, se ha dispuesto que todos los cultivadores de cereales y leguminosas de grano seco formulen su declaración de la superficie que tengan cultivada de cada uno de ellos, ante los Alcaldías, Juntas Agropecuarias o Hermandades de sus respectivos términos municipales, desde el día 21 de marzo al 30 de abril de 1949.

Por esta Jefatura se ha dictado la Circular núm. 1 en la que se dan instrucciones concretas al Organismo local que se encargue de la confección de los C-1, declaración de "superficie sembrada", cosecha 1949, donde los agricultores deberán informarse y presentar su declaración.

DIAS DE FUNCIONAMIENTO DE LOS ALMACENES DEL S. N. T. DURANTE EL PROXIMO MES DE ABRIL

Para conocimiento de los agricultores de esta isla, se hace saber que el Jefe de Almacén de Palma, recogerá los productos, formalizará la documentación y hará entrega de mercancía en los días que a continuación se expresan:

- La Puebla, día 4.
- Sineu, día 5.
- Manacor, día 6 y 7.
- Santa María, día 8.
- Much Mayor, día 9.
- Palma, días 2 y 11 al final.

PRECIOS HARINAS PANIFICABLES - MES DE ABRIL 1949

Por el Ilmo. señor Delegado Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios de las harinas de cereales panificables que regirán en esta provincia durante el próximo mes de Abril, siendo los siguientes:

- Harina de trigo de importación, vapores "Eolo" y "Arroz", extracción 89 por 100, 359'18 pesetas.
- Harina de trigo "Cupos Abastos", (indígena), extracción 89 por 100, 313'62 pesetas.
- Harina de trigo indígena, "Cupo Canje", extracción 89 por 100, 157'89 pesetas.
- Harina de maíz indígena, "Cupo Abastos", extracción 60 por 100, 301'75 pesetas.
- Harina de cebada indígena, "Cupo Abastos", extracción 60 por 100, 152'37 pesetas.
- Harina de trigo indígena, Menorca, "Cupo Abastos", extracción 89 por 100, 314'83 pesetas.
- Harina de trigo indígena, Menorca (Cupo Canje), extracción, 89 por 100, 159'10 pesetas.
- Harina de cebada indígena, Menorca, "Cupo Abastos", extracción 60 por 100, 154'17 pesetas.

Los anteriores precios se entienden por Qm. para mercancía puesta sobre muelle, fábrica y sin envase.

Tratamiento médico del Antrax Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLE

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 S. Miguel, núm. 79. 1.

PORTALS NOUS. Prepare allí su próximo verano adquiriendo un solar. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191. B. Vaquer, Avda. A. Rosselló, 108, 1.º

COMO SE GASTARON LOS DINEROS DE ESPAÑA

Una violenta catilinaria de «Solidaridad Obrera»

De nuestro estimado colega "Diario de Barcelona" reproducimos un curioso artículo, que pone de manifiesto una situación que no puede sorprender a nadie.

¿"Solidaridad Obrera"? Sí, "Solidaridad Obrera", el órgano del Movimiento Libertario Español y de la Confederación Nacional del Trabajo, adherida a la A. I. T., que se publica como semanario en París. Este periódico, en su número 207, correspondiente al 12 de febrero último, airea los papeles sucios de los mangoneadores de los exilados españoles en Francia y en otros países, y formula acusaciones ilustrativas sobre la inculcable conducta de quienes tras engañar miserablemente a sus mesnadas, les hacen objeto de increíbles sarcasmos.

"Solidaridad Obrera" se refiere al "SERE", la "JERE" y la "CAFARE", organismos que se crearon para el sostenimiento de

millares de refugiados españoles desvalidos, mutilados, enfermos crónicos, ancianos y viudas de guerra y cuyos capitostes utilizaron los fondos que recibieron para montar "negocios de construcción, bares, cafés, farmacias, y otras cosas de carácter dudoso".

Sigue diciendo "Solidaridad Obrera" que cuando se hubo formado el titulado Gobierno de la República en el destierro, el capital existente, que sumaba unos millones de pesos mejicanos, pasó a manos de los gerifaltes de la política, entre ellos "algún comunista camuflado y vergonzante".

"Sería necesario saber —dice la "Soli"— la cantidad fabulosa que se ha empleado en el sostenimiento de este Gobierno fan-

tasagórico, que aun perdura para vergüenza de toda la emigración. Sería preciso ojear los documentos de la "CAFARE", que permanecen ahora cerrados bajo llave, para darse cuenta del despilfarro que se ha cometido con el capital destinado a sufragar los gastos y remediar en lo posible la miseria del refugiado español de quinta categoría, porque aun existen categorías en esa masa disforme desparramada por todo el mundo".

"Viajes DIPLOMATICOS de Méjico a París, de París a Nueva York, de París a Londres, de París a Venezuela y Guatemala. Agregados militares y de Prensa cerca de embajadas, automóviles, residencias oficiales, dietas y hasta fondo de reptiles".

La eumeración de las dilapidaciones prosigue impresionantemente. Refiere que los "generales" del "Ejército republicano" cobraban de 800 a 500 pesos al mes, y los ex gobernantes y sus familias también percibían sumas exorbitantes. Una dama, esposa del más alto dignatario de la reciente República española, decía a voz en grito que "o que cobraba del Comité apenas le bastaba para pagar los servicios de su criada...". Mientras tanto, los mutilados, los ancianos encorvados por el peso de sus años, los enfermos crónicos y las viudas de guerra que carecían de influencia política o personalista percibían noventa pesos mensuales.

"Solidaridad Obrera" precisa que más tarde aun se redujeron más tan ínfimos auxilios, hasta el extremo de que los refugiados enfermos de tuberculosis pulmonar recibían socorros de sesenta y treinta y cinco pesos al mes. "Una vergüenza y una canallada", exclama el órgano confederal.

Después de la barahúnda de millones que se esfumaron, tenía que ocurrir fatalmente o que sucedió. Alguien llamó la atención del titulado Gobierno de una manera clara: "Cuidado, hagan economías, supriman sueldos, interrumpan viajes ociosos. Todos los cargos oficiales deben ser honoríficos. El dinero destinado a la emigración se está acabando. Si no ponemos remedio a esto, el derrumbe será espantoso y una ola de cieno nos cubrirá a todos".

Y la ola cenagosa se abatió contra los desvergonzados dilapidadores, expulsores de la candidez de las masas. La "CAFARE" terminó, como escribe "Solidaridad Obrera", "con una verdadera bancarota, fraudulenta, con todas sus agravantes: desfalco, saqueo, pillaje y engaño premeditado". Los inválidos, los viejos, los mutilados, los enfermos incurables han dejado de cobrar. El aviso fué tajante e inhumano: "Se acabaron los fondos. Este es el último mes que percibe usted el auxilio."

El órgano confederal lamenta se luego de que han quedado en la miseria más espantosa "unos miles de hombres que ofrendaron cuanto valían al régimen republicano y a la idea de libertad. Quedan postergados sin auxilio posible, sin defensa, unos ancianos y unas mujeres desvalidas, sin familia y casi sin hogar; pero sigue en pie, como un muñeco histriónico, el llamante Gobierno de la República española en el destierro, a quien nadie hace caso".

La realidad cruda, palpitante, es que una gran parte de la emigración española ha quedado desamparada en América y en todas partes: en Francia, en Africa... "Solidaridad Obrera" lanza su argumento y su acusación contra "los que han comerciado con la sangre y la desgracia del pueblo español". "Ha sido de la magnitud la canallada —estampa—, que quedará impresa, como baldón de ignominia, sobre la frente de sus autores directos e indirectos". Pero, llegado a este punto de su catilinaria, el órgano español de la A.I.T. sólo acierta a hacer extensiva su acusación a la "infinidad de cómplices" con que contaba la "CAFARE". Y no

Las exposiciones

COLL BARDOLET EN "GALEARIAS COSTA". — La Exposición de Coll Bardolet señala un hito notable en su labor. Viene a ser resumen de una dedicación constante al arte. En esta labor del artista hay ocupación y, sobre todo, preocupación.

Los óleos expuestos son resultado de una observación continuada, de un estudio profundo del tema y de la realización justa que a éste le conviene. Coll, hoy por hoy, ya puede elegir según le convenga, y así su pintura queda libre de posibles amaneramientos. He ahí las consecuencias de esa preocupación, cualidad la más manifiesta de este conjunto y que estimó necesario subrayar.

La simplificación de la línea, ya apuntada en otras ocasiones, sigue aplicada hoy, y por lo que respecta a lo propiamente pictórico, cabe señalar una preponde-

las obras no podían ocultar (pese a estar perfectamente ejecutadas) su procedencia de taller.

Los paisajes de Valldemosa y de Cataluña, debidos a Lleó, demuestran que su obra es algo bien distinto. Varias de estas grandes acuarelas, particularmente, son interesantes, tales algunas con olivos de Valldemosa y motivos de Deyá. Una de estas, ha merecido ser seleccionada y expuesta en Londres; y otras, sin llegar a esta altura, responden siempre a una tónica de gran dignidad profesional y a un severo criterio de selección y superación.

Lleó, bien conocido ya en Mallorca, insiste con esta manifestación en el Círculo de Bellas Artes, en dejar en el papel sus emociones, que resuelve y realiza una mano suficientemente experta.



Uno de los óleos de Coll-Bardolet

rancia de aquellos valores sobre estos, que se traducen en un mayor interés de la obra expuesta.

Coll Bardolet sigue observando los tipos populares y penetrando en su entraña. Una pequeña composición de este género es notable.

Los paisajes de Valldemosa, de Binirix y de Sóller, están, en general, llenos de valores pictóricos y no exentos de acentos líricos, en una equilibrada dicción.

L. LLEO ARNAU (C. DE BELLAS ARTES). — Luis Lleó, de la Agrupación de Acuarelistas de Cataluña, expone de nuevo en Palma.

Lleó es un gran conocedor de la técnica de la acuarela, y asimismo un exigente y agudo observador.

La acuarela, que tantas veces se nos presenta engañosamente en serie, ha de servir, si quiere llenar un cometido artístico, para expresar la emoción del artista. Si se trata de pintura artesana no habrá sino artesanía. Un ejemplo elocuente lo hemos tenido en una reciente exposición, donde

FERNANDO RODES. ("C. DE BELLAS ARTES"). — Rodes expone una serie de miniaturas, hechas con acierto y con sensibilidad.

Fernando Rodes, vuelve con el arte de la miniatura, más olvidado de cada día, a una tradición netamente española y, concretamente levantina.

El artista, provisto de una paciencia, y de condiciones físicas indudables, está asimismo dotado de fina sensibilidad para penetrar en la obra original. En algunas miniaturas, hasta donde cabe, lo logra. En otras, ya se comprenderá, que no puede conseguirse esta circunstancia tan fácilmente.

Copia a los grandes maestros universales. Velázquez es uno de los que el expositor realiza con más acierto; también los modernos, como Sorolla, son reproducidos con éxito y en todos ellos, queda constancia de un amor a ese oficio, tan sutil, delicado e interesante, de la miniatura.

Luis RIPOLL

Decia La Almudaina

Hace 50 años

25 MARZO DE 1899

En el mismo local que ocupaba la disuelta Sociedad Cazadores, se está montando una "Cervecería", que destinada a atraer mucha concurrencia.

—La Banda Palmesana que dirige don Luis Cusiñá en la procesión del Jueves Santo dos marchas compuestas por su director.

—Ayer por la mañana se hizo a la mar con rumbo Puerto Rico, el bergantín goleta San José, de esta propiedad de los señores Cortés Hermanos.

—Llamamos la atención de vuestras autoridades de la gran cantidad de moneda de doble falsa que en esta ciudad.

Sin ir más lejos, ayer por la tarde a un amigo en el cambio de una peseta encontró tres monedas de céntimos falsas.

—Ha fallecido a los 17 años de edad, don Mariano Bannasar.

Hace 25 años

25 MARZO DE 1924

A pesar de la festividad de hoy, la Anunciación de la Señora, permanecerán abiertas al público, las oficinas municipales.

—Se encuentra algo aliviado de la dolencia sufrida, le retiene en cama, el profesor de piano don Jaime Roca.

—Convocados por el Ilmo. Sr. Obispo Diocesano, se preocupan la educación y guía de los niños, se reunieron en el Palacio Episcopal las primeras autoridades de esta ciudad, al objeto de exponerles el Prelado un proyecto de creación de un Reformatorio de niños.

NOTICIARIO LOCAL

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 24

Núm. 433

SERVICIO METEOROLOGICO

Al S. W. de España hay una depresión que se va rellenando. Se han registrado algunos chubascos y la nubosidad es muy desigual. Los vientos son bastante fuertes.

Previsión para el Mediterraneo Occidental

Va mejorando el tiempo. Nubosidad variable de todos los tipos, con tendencia a aclarar. Vientos de fuerza decreciente de componente Este. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

Presión: 762'3.
Tendencia: Firme.
Temperatura del aire: 12'6.
Humedad relativa: 78%.
Estado del cielo: Algo nuboso.

Ayuntamiento

LA FUENTE PUBLICA DE LA VIEA ALEMANIA

Con objeto de que queden atendidas las necesidades de los feriantes concurrentes a la Feria de Ramos, como también a los vecinos de aquella barriada, se ha procedido al arreglo de la fuente pública sita en la esquina de la Escuela Normal con Vía Alemana, estando ya en perfecto estado de funcionamiento, como también el pavimento que ha sido puesto en condiciones normales para estacionamiento y tránsito.

dice más, cuando pudo haber añadido tanto. En primer lugar, y si quería dar una muestra patente de honradez, debía entonar públicamente su "mea culpa". No lo hace; la "Soli" sabrá por qué. Y nosotros también, pues conservamos prístinamente la memoria y recordamos que sin el concurso activo y vital de la C.N.T. y de la F.A.I. ni hubiera habido guerra civil en nuestra Patria ni tan poco, por consiguiente, hubieran existido el "SERE", la "JERE" y la "CAFARE"...

Viento: N. 24 km.
Temperatura máxima:
Temperatura mínima:
Lluvia: 3'4.
Insolación: 5 h. 55 m.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Mahón el vapor "Mallorca". De Barcelona por "Cala Marsal". Salieron para Lencina el vapor correo "me I". Para Ciudadela el correo "Ciudadela". Han salido para Cabrera el "Ciudad de Aleudía". Por más el pallebot "Cala de Llorca".

GOBIERNO MILITAR LLORCA

Revista anual de armamento. Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 8.º del Reglamento de Armas y Explosivos, la Revista Anual de Armamento pasará durante el mes de marzo.

Los Jefes, Oficiales, Suboficiales y Asimilados en sus respectivos puestos, Disponibles, reemplazados, numerario, así como los retirados poseedores de licencia Tipo E. de este Gobierno Militar de las laborables de 10 años, siendo condición indispensable la presentación del arma que será revisada con su correspondiente guía.

Los residentes en Llorca y cercanías la pasará el Comandante Militar de las Plazas.

Caso de enfermedad o autorizar a otra persona a la efectuar.

Palma 24 de Marzo de 1949.
—De Orden de S. E.—
El Coronel Jefe de Estado Mayor Juan Menor.

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito de la Bolsa de Barcelona)

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 24 DE MARZO DE 1949

Interior
Exterior
Amortizable 4% 1-10-15
Id. 4% 15-11-15
Id. 3%
Tesoro 2'75%
Crédito Local 4% Lotas
Id. 4% Intemp.

Acciones

Telefónicas
Aguas Barcelona
Trasmediterránea
Cros
Sniace

Obligaciones

Chades 6%
Catalana Gas Serie 6
Manufacturas Corcho 6%
Tánger a Fez 4%

CRONICA Deportiva

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

PRECIOS DE "MALTE", ACHICORIA Y SUCEDÁNEOS DE CAFÉ

La Comisaria General de Abastecimientos y Transportes en virtud de las facultades que le confiere el Orden de 24 de Diciembre de 1948 (B. O. del 27) se ha fijado los siguientes precios máximos para la venta de malte, achicoria y sucedáneos de café.

Malte (en grano, quedando prohibida la venta al estado de molido).
Precio en fábrica, con precin-
ta de 12'90 ptas. kilo neto envasado y embalado.
Precio de mayor a detall 13'85 ptas. kilo neto envasado y embalado.

Sucedáneo de café (constituidos por un solo producto o mezcla de varios, molidos o en grano).
Precio en fábrica, con precin-
ta de 14'10 ptas. kilo neto envasado y embalado.
Precio al público 15'95 pesetas kilo neto envasado y embalado.

Para paquetes de 250 y 100 gramos, todos los precios anteriores podrán incrementarse en un 7% cuando sean de 50 gramos o inferior en un 7%.

En cuenta en estos casos la diferencia de valor de las presas de Alzuñas.

En las bolsas o envases que se venden se hará constar bien visible las palabras "Malte en grano" (Sucedáneo de café), "malte" preparado, nombre y domicilio de la Entidad que lo fabrica y precio de venta al público que se hace público para el conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a las 12 horas de la tarde del día 24 de Marzo de 1949.

dieciocho de marzo de mil novecientos cuarenta y nueve. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

CUANDO nace UNA PRENDA DELE VD.



ESTO SIGNIFICA lavar con JABÓN POLVO PAR

... los delicados tejidos hallarán siempre la amorosa suavidad de este producto a base de grasas naturales que da "vida" a la fibra manteniéndola atractiva y siempre joven.



AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA
CLAUDIO VALLS MARTÍ
facinto Verdaguer, 29
ALMA DE MALLORCA

Comprimidos deportivos

TRIUNFOS CONSTANTES EN MENORCA

Como saben nuestros lectores, el equipo titular del Constanca se trasladó a Menorca para jugar varios partidos amistosos. El sábado se enfrentó al Ciudadela y los mallorquines triunfaron por un rotundo 5 a 0. Al día siguiente, en el Estadio de Mahón, los inqueses jugaron con el Menorca y la victoria también fué para ellos, por un tanteo de 6 a 5.

El martes frente a una selección se ganó por 2 a 1.

El miércoles jugaron en el campo de San Carlos, Constanca y Unión, en cuyo encuentro los inqueses fueron vencidos por 4 a 1.

La alineación del once inqueses fué:
Company; Martí, París; Socias; Pancho, Pueyo; Garcia, Miguelín, Rosado, Juaneda, Adrover.

Los que más gustaron fueron los dos medios volantes.

HOMENAJE A JULIA Y MAS

Anteanoche, después de su regreso de Valencia, los destacados corredores motoristas mallorquines Juan Juliá y Vicente Mas, fueron homenajeados en el "Moto Club Mallorca", para celebrar su brillante actuación en la ciudad de las flores. Juliá fué primero en su categoría.

No estuvo mal el acto, porque sabemos, por referencias, que hubo entusiastas parlamentos y "gorrio" después el vino.

PREMIOS DEL MASFERRER

Los corredores que tomaron parte en la carrera Trofeo Masferrer, han ganado lo que sigue:
M. Bover, 2.212'50 pesetas.
E. Rodríguez, 1.250.
B. Ruiz, 1.000.
P. Sans, 1.125.
A. Boher, 937'50.
B. Capó, 270'80.

Miguelito que era el más joven, por lo que se ve, fué quien se llevó la mejor "tajada".

COMBATE EMOCIONANT

En Barcelona se celebró antea-
yer una reunión pugilística disputándose las semifinales del torneo internacional de pesos plumas. Latorre venció a Gonzalo por puntos, decisión que fué protestada y López ganó al francés Herriot.

La nota destacada de esta reunión fué el combate que libraron el egarense Segura y el suizo Weber. El extranjero fué contado cuatro veces hasta nueve, salvándole el gong en una y Segura cayó tres veces por igual cuenta y en el tercer asalto, el árbitro paró la lucha declarando vencido a Segura por manifiesta inferioridad.

¡Casi casi se pasaron más tiempo descansando en la lona que luchando!

FUTBOL

PARTIDO DE COPA

Infantil Misericordia, 2; San Francisco, 0

Este partido muy bien jugado por los dos equipos fué de dominio de los de la Misericordia, que tienen un equipo muy fuerte y bien conjuntado viéndose jugadas de verdaderos maestros. Los del San Francisco tienen algunas individualidades como el portero que les salvó de un resultado mayor, una buena defensiva y un delantero, los demás faltos de control.

La primera parte finalizó con empate a 0. En la segunda con un dominio aplastante, lograron dos goles los de la Casa de Misericordia y la copa.

I. E. Provincial, 2; Juventud Antoniana, 1

Con fuerte presión de los del Juventud Antoniana se inició el partido que fué muy reñido logrando los de la Misericordia un gol de gran factura. En la segunda mitad lograron un gol cada uno, terminando el partido con el resultado de 2 a 1 a favor de los de la Misericordia. Seguidamente el capellán de la misma hizo entrega del hermoso trofeo ofrecido.

TORNEO FOMENTO CANTERA

Hostalets, 3; Mundial, 0

El Hostalets campeón del torneo Este partido jugado antes del San Juan Baleares, correspondiente al Torneo Fomento Cantera, era decisivo para el primero y logró el triunfo el Hostalets después de una reñida lucha en la que se impuso la rapidez y el buen fútbol que desarrolla este joven equipo. Los del Mundial se defendieron muy bien y hubo momentos en que llegaron a dominar, poniendo la puerta en peligro que Janer, salvó con apuros.

La primera parte finalizó con ventaja de los propietarios—1 a 0—logrado por Costa de golpe franco, salvando el portero del Mundial a su equipo de una fuerte goleada. En la segunda parte se jugó con más rapidez y a los 15 minutos, en una falta máxima el mismo Costa logra el segundo gol y a los 39 minutos, Martínez se interna, centra, Paco la deja pasar y Rosselló sobre la marcha larga un potente chut que el portero no puede hacer nada y con el resultado de 3 a 0 finalizó este interesante partido con la victoria del Hostalets y con ella quedó campeón de este reñido torneo sin conocer la derrota. (Muy bien muchachos, adelante).

Patria, 1; Unión, 1

Con regular concurrencia se jugó este interesante partido el cual después de una reñida lucha finalizó con el resultado de empate a 1.

La clasificación después de la última jornada es: Campeón: Hostalets, con 9 puntos y un partido menos; segundo: Mundial, tercero, Unión y último, Patria, con un partido menos.

gorfa respectiva, y la última de ellas, desarrollada en la espectacularísima modalidad de lucha en parte ligada, en la cual el vencedor a de serlo en dos recorridos, lo que hace probable que estos hayan de ser lo menos tres. Y para galardón, una magnífica copa que, a tal efecto, ha donado un deportista cuen por cien: don Luis Homar.

Tomará parte en esta carrera—que lleva su propio nombre—el ganador de la última dentro de este tipo, celebrada en 1948, "Titán M", al que no hemos visto aparecer todavía en la temporada actual. "Frisso" y "Salpiglossis B" vuelven a la pista después de largo receso. Y con ellos se enfrentarán los mejores entre los mejores que vienen ordinariamente disputándose las pruebas de los ases, la dominical carrera de la máxima categoría.

Palacio AVENIDA

TEATRO Lírico

¡SORPRENDENTE Y SENSACIONAL PROGRAMA!

Otro auténtico triunfo de la cinematografía nacional



RAFAEL ALBAICÍN
y
MARGARITA ANDREY

JOSE MA SEANE
ANTONIO CASAL
JUAN DE LANDA
LUIS GÓMEZ ELESTUDIANTE

ROBERTO FONT SAGITARIO

La Fiestas sigue

DIRECTOR: ENRIQUE GÓMEZ

Visita a Montserrat

Se invita a los Cofrades de la Virgen y devotos a la visita al Santuario de Nuestra Señora de Montserrat para asistir al Solemne Pontifical del Abad, día de San Juan, 29 de Junio próximo.

Los días completos en Montserrat con celda reservada y comida en el Restaurante. Todo comprendido menos el pasaje del vapor y la entrada en Barcelona 135 pesetas.

Inscripción cuanto antes por la reserva de celda y el pasaje del vapor.

Los informes pueden solicitarlos a los Padres Capuchinos a las 10 y media de la mañana y siete de la tarde, o en "Viajes Viajeros", General Goded, 69.

De Enseñanza

Concurso para la confección de la Cartilla de escolaridad y Certificado de Estudios. — B. O. de Estado del 19 del presente publica una Orden de la Comisaria General de Enseñanza anunciando un concurso de Industrias Gráficas entre las Empresas Nacionales que en el término de veintidós días hábiles, a contar desde el día de la publicación de esta Orden, solicitando ser admitido en el concurso para la confección y distribución de la "Cartilla de Escolaridad" y del "Certificado de Enseñanza Primaria".

El formato de una Cartilla de escolaridad que ellos estimen, con absoluta libertad de diseño y de estudios, con la misión de ser un modelo de concepción.

Los precios serán por unidades.

CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO PARA EL MAGISTERIO

Mañana sábado, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento de la segunda conferencia del curso de perfeccionamiento del Magisterio a cargo de don Juan F. y Trias Catedrático de Pedagogía, sobre el tema: "Dirección de la Psicología moderna".

TEATRO PRINCIPAL

Hoy
OTRO PROGRAMA QUE CAUSARA SENSACION

Dos obras maestras de la
METRO GOLDWYN MAYER

Mi marido está loco
por William Powell
y Myrna Loy
y la famosa superproducción



Lana Turner
VAN HEFLIN
DONNA REED
RICHARD HART

La CALLE del DELFIN VERDE

DIRECTOR: VICTOR SAVILLE

UN PROGRAMA INSUPERABLE

LOS PAISAJES ESPAÑOLES!
SUS PRECIOSAS MARINAS!

EL MAGNIFICO AZUL DE SU CIELO

En la primera película en COLOR producida en España

Adriano RIMOLDI - Blanca de SILVA
Fern MARTIN - Carlos AGOSTI
Juan de LANDA

En un rincón de España
INEFOTOCOLOR

primera superproducción en color nacional.

DIRECTOR JERÓNIMO MIHURA

HÍPICA

REUNION EXCEPCIONAL PARA EL DOMINGO

Ni un solo aficionado dejará de concurrir el próximo domingo, día 27, al campo de la R. S. Hípica de Mallorca. Habiendo sido espléndidos, casi sin excepción, todos los programas de la temporada en curso, nos encontramos ahora ante uno que no solamente los supera con mucho sino que será, a su vez, muy difícil por no decir rotundamente que imposible de superar.

Cuatro carreras, cada una con doce participantes escogidísimos dentro de la cate-

De complemento:
RIGUROSO REESTRENO

¡TODOS A UNA!

(GUNG HO!)

La película que Vd. deseaba volver a ver

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Cines

RIALTO

"La diosa arrodillada"

En la película estrenada ayer en a Sala Rialto, se prescinde de folklore azteca y músicas más o menos típicas y pintorescas, enfrentándose con el tema que brinda una obra de Ladislao Fodor que resulta bastante interesante a lo largo de su desarrollo.

Película de fondo intenso, en que lo melodramático impone su sello con frecuencia y si no se logra en todo momento plasmar las reacciones de ciertos personajes, se salva ello con los recursos técnicos que emplea su director Roberto Gavaldon, agudo director que logra algunos planos de buen sabor cinematográfico que hacen olvidar al espectador lo confuso del guión y lentitud en la realización.



MARIA FELIX

El buen galán --ya maduro-- Arturo de Córdova actúa con su acostumbrada corrección y la siempre guapa y fotogénica María Félix pone a contribución de la cinta sus exquisitas maneras expresivas restándole méritos a su labor el persistir en su costumbre de hablar bajo por lo que en algunos pasajes de la cinta no se la entiende apenas.

En papeles secundarios actúan la bella Charito Granados y nuestro paisano Fortuño Bonanova que lo hacen en consonancia a la misión que les está señalada y como la cinta está enmarcada en una buena música de fondo que comenta adecuadamente diversas situaciones del argumento y la fotografía es buena, la producción es vista con agrado por el público.

LIRICO Y AVENIDA

"La fiesta sigue"

El hecho de que un hombre haya obtenido nombre en los redondeles, no es --a nuestro modo de ver-- suficiente para que ese hombre deba ser un buen artista de cine. Por esto Albaicin, pese a su gran voluntad, no podía llevar a término una buena cinta, salvo en aquellos momentos en que volvía a su verdadera vida, a su vida de torero.

En estas escenas Albaicin logra destacar, siendo un verdadero realismo su cogida, su intervención en la dehesa e incluso sus viajes, sentado sobre los topes de los vagones.

Pero esto no basta para hacer una película. Y aunque toda comparación es odiosa, sin querer hemos pensado en la última edición de "Currito de la Cruz" en la que brillaba con todo esplendor nuestra fiesta brava.

El tema no es nuevo aunque el desarrollo sea distinto. Una vez más el héroe pierde la vida en las astas del toro, el mismo día que la joven marquesita contrae matrimonio con uno de su "clase".

Posiblemente el momento de más colorido es aquel en que tiene lugar la corrida en el pueblito, ya que queda fielmente reflejada una costumbre.

Hombres de la talla de Antonio Casal y Juan de Landa, tienen poca intervención en la cinta, cuyo peso cae por completo sobre Albaicin y algunas veces sobre Margarita Andrey, muy guapa y muy discreta ante la cámara.

El idilio que parece iniciarse entre el torero y la marquesa, queda truncado fácilmente, cuando a la dama le recuerdan su posición social.

Unos altibajos en el sonoro, dan a la película cierta irregularidad, aunque posiblemente no sea defecto de la cinta. Y al lado de unas vistas un poco oscuras, tiene otras de gran claridad y no exentas de belleza. Algunos paisajes están captados a maravilla. En resumen diremos que la cinta tiene sus pros y sus contras y que el asunto nada tiene que ver con el aspecto técnico.

Teatros

LA "AGRUPACION" DEL LIRICO EN PORRERAS

Hoy en funciones de tarde y noche actuará en Porreras la "Agrupación de Teatro Regional" titular del Lírico, ofreciendo en escena "Na Bet ja es vocalista" de Juan Juncosa y "Es desespero de madó Margalida" de Margarita Forteza.

DE GOMA

SUMINISTROS FRAU

Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 18 - 19

Teléfono 4314



HOY

Gran Gala Aristocrática

¡¡Agarrese a la butaca y observe!!



MATRIMONIO AL REVES

John Hubbard Carole Landis Adolphe Menjou

¿Podrá Vd. esclarecer este lío?

¿Quien es él y quien es ella?

Una película que dura hora y media y produce risa para quince días seguidos

¡LA MAS ORIGINAL DE LAS COMEDIAS!

¡¡No apta para personas serias!!

Proyecciones simultáneas

PROTECTORA -- METROPOL



El próximo día 3 en la Sala Augusta se representará "La vida es sueño" por los alumnos del Liceo Español.

Al final de la misma, recital de poesías por el Director artístico de la Agrupación Martín Mayol.

Y nos dicen que los decorados que se "estrenarán" en dicha obra serán pintados por los mismos alumnos!

Desde hace unos días se halla expuesta en un escaparate de una céntrica casa de fotografías, una, en la que figura Fray José de Guadalupe conocido por José Mojica.

En el Principal, el sábado de Gloria, no actuará Pepe Blanco y Carmen Morell, como se rumoreaba.

Pues este día se presentará en aquel escenario la compañía de comedia "Puchol-Ozores".

Pepe Blanco no vendrá a Palma hasta el mes de Mayo.

Anoche en el local del Majórica, y en el del empresario señor Tarongi hubo grandes fiestas.

Y un poquitín en la taquilla del Lírico.

¡Estos Gabrieles!

Espectáculos

Cines

ACTUALIDADES. -- No-Do, Imágenes y Dibujos.

AUGUSTA. -- Desde las 4 "Albéniz" (estreno).

ASTORIA. -- Desde las 8:15 "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

AVENIDA. -- Desde las 3: "San Antonio", en tecnicolor (estreno) y "Mi niña es una dama".

BALEAR. -- "San Antonio".

BORN. -- "Camarada X" (estreno).

CAPITOL. -- "Camarada X" (estreno).

DORADO. -- "Olé, torero" y "Vocación sublime".

FANTASIO. -- "Mare Nostrum" y "La mujer de las dos caras".

HISPANIA. -- "Camarada X" (estreno).

LIRICO. -- Desde las 3:30. "La fiesta sigue" (estreno) y "¡Todos a una!".

METROPOL. -- Desde las 8 "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

MODERNO. -- "Mare Nostrum" y "La mujer de las dos caras".

MODERNO STA. CATALINA. -- "Mare Nostrum" y "La mujer de las dos caras".

ORIENTAL. -- "Olé, torero" y "Vocación sublime".

PRINCIPAL. -- Desde las 3:30: "Te quiero otra vez" y "La calle del delphin verde".

PROGRESO. -- "San Antonio" y "Mi niña es una dama".

PROTECTORA. -- Desde las 8:15: "Matrimonio al revés" (estreno) y "Noche de Reyes".

RIALTO. -- Desde las 3:45 "La diosa arrodillada" (estreno) y "Nunca te alejes de mí".

Gestiones yugoeslavas

Belgrado.-- El gobierno yugoeslavo hace gestiones para obtener grandes cantidades de material industrial norteamericano, pero se ha negado rotundamente a aceptar la oferta americana de auxilio técnico.--Efe.

NEUMATICOS
CASA CODINA
Gral. Mola, 8

EL Dr. JUAN ALZINA MELIS
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Visitará en Palma SOLAMENTE LOS DIAS 27 Y 28
ACTUAL en el consultorio del Fr. Solivellas calle Ramón 2 esquina a Menorca.

El buque escuela "Elcano"

EMPRENDE VIAJE A ESTADOS UNIDOS

Santa Cruz de Tenerife. Los guardiamarinas del "Sebastián Elcano" han dado a una fiesta organizada su honor en el Casino Club Náutico.

El comandante del buque cumplimentó al Capitán general de la Región, al Comandador Civil y al Comandante de Marina. -- Cifra.

Santa Cruz de Tenerife. A las siete y media de la mañana de hoy se ha celebrado una misa de comunión en la iglesia parroquial de la Concepción, como anual de los Ejercicios espirituales que se han celebrado a bordo del buque escuela "Juan Sebastián Elcano".

Asistieron el comandante del buque, jefes, oficiales y la dotación en oficiando en la ceremonia el capellán del barco.

El buque-escuela continuó hoy sus operaciones de avisionamiento y probablemente zarpará esta noche, rumbo a los Estados Unidos. -- Cifra.

Otro fraude a opinión

BAJO LA DENOMINACION DE CONGRESO CIENTIFICO DE CULTURA Y DE PAZ

Nueva York.--Han comenzado a esta ciudad los delegados de los países del lado de allá de la "cortina de hierro", para la Conferencia Cultural y Científica de Paz, que será inaugurada mañana.

Los primeros en llegar han sido los delegados checoslovacos y polacos, que aterrizaron en el aeropuerto de Nueva York. La Guardia tres miembros de la delegación polaca.--Efe.

LA INTENCION ES CREDITAR EL PACTO

Washington.--El presidente Truman ha emitido un mensaje a las cámaras de representantes y senadores en el que el demócrata John Wood, ha expresado que la Conferencia Cultural y Científica pro Paz, que se inaugura mañana en Nueva York, es una buena acción comunista tras una conferencia en la que se ha discutido el Pacto del Atlántico.

El departamento de Estado ha manifestado respecto de dicha reunión que el funcionario oficial ha manifestado que la reunión es una de las varias conferencias de "paz" que los Estados Unidos proyectan celebrar en todo el mundo, como propaganda contra el comunismo.--Efe.

MANIFESTACIONES CONTRA EL CONGRESO

Nueva York.--Numerosas manifestaciones anticomunistas han tenido lugar en varias manifestaciones para oponerse a la celebración del Pacto del Atlántico Cultural y Científico para la Paz, inspirado por los comunistas.

Entre las organizaciones que han participado en estas manifestaciones figuran varias de exiliados de los países que se encuentran al otro lado de la "cortina de hierro".--Efe.

Byrnes aconseja la rápida ratificación del Pacto

Gobierno Británico admite el peligro de que este año estalle la guerra

Londres.— El Ministro de Asuntos Exteriores, Lord Packensam, ha anunciado en la cámara de los Comunes, que el gobierno británico se ve obligado a admitir la posibilidad del peligro de guerra en este año o en los próximos. Esta afirmación de Lord Packensam fué hecha después que Lord Corck dijo que el gobierno había anunciado que no existía peligro de guerra este año, anunció que el Ministro de Aviación Civil hubiese sido hecho por el gobierno de Su Majestad. Agregó que debido al Pacto del Atlántico, la Gran Bretaña debe modificar totalmente su concepto sobre la estrategia.— Efe

UNICO LENGUAJE QUE ENTIENDEN LOS RUSOS ES LA FUERZA

Spartenburg (Carolina del Norte).— El ex-Secretario de



Estado, James F. Byrnes, ha pedido la inmediata ratificación del Pacto del Atlántico por el senado y el congreso norteamericanos, en vista de los propósitos soviéticos de dominar el mundo.

En un discurso pronunciado ante la convención de ex-combatientes norteamericanos el extranjero, Byrnes criticó la política soviética de la guerra, diciendo que Rusia se había apoderado por injerencias políticas y coacción, gobierno tras gobierno, de la mitad de Europa. Agregó que el único lenguaje que entienden los soviéticos es el de la fuerza y que los Estados Unidos deben seguir fabricando bombas atómicas.— Efe

ACABARA EL DEBATE EN EL SENADO ITALIANO

Roma.— El senado italiano espera poder terminar hoy

el debate sobre el Pacto del Atlántico.

Los senadores comunistas volvieron a proponer en la sesión de ayer, que se celebre un referendum nacional sobre dicha cuestión.

Se espera que hoy concluya dicho debate, con un discurso del Primer Ministro, De Gasperi, que pedirá un voto de confianza para la celebración de las negociaciones para el ingreso de Italia en la alianza defensiva europea.— Efe

Fueron, lo vieron y rompieron los carnets

LOS MARINOS ITALIANOS DICEN QUE EL MENTIDO PARAISO ES UN VERDADERO INFIERNO

Roma.—El periódico "Il Tempo" publica una información en la que dice que los marineros italianos que llevaron a Rusia los buques de guerra italianos entregados a dicho país conforme a las disposiciones del tratado de paz, rompieron sus carnets de afiliados al partido comunista al regresar a Italia.

Esos marineros—dice la información—atacaron a los dirigentes del partido comunista, por haberles engañado en lo que se relaciona con la Unión Soviética.

Añade "Il Tempo" que los marineros italianos han criticado especialmente "el espectáculo que ofrecían las mujeres realizando trabajos penosos" y que pudieron contemplar durante su visita, a pesar de hallarse constantemente vigilados.—Efe.

La seguridad de Irán, Grecia y Turquía preocupa a E.E. U.U.

AFIRMO DEAN ACHESON EN UNA CONFERENCIA DE PRENSA

Washington.— El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, en unas enérgicas declaraciones, ha advertido a la Unión Soviética que no debe invadir el territorio del Irán, bajo el pretexto de que los Estados Unidos están construyendo bases militares en aquel país para atacar desde ellas a Rusia.

Advertió Acheson en sus declaraciones, que el interés de los Estados Unidos por la seguridad en la zona septentrional del Atlántico, demostrado por el incierto de una alianza defensiva, no excluye, como pudiera creerse erróneamente, su interés por la seguridad del Irán, Grecia, Turquía y demás naciones amigas de Norteamérica.

Tales manifestaciones de Dean Acheson fueron hechas en su conferencia de prensa.

Grecia rechaza una acusación búlgara



Tsaldaris

TSALDARIS DIJO QUE LA FECHA DEL 25 DE MARZO ES UN SIMBOLO

Lake Success (Nueva York).—Grecia ha rechazado la acusación búlgara de ser responsable del fracaso de las conversaciones de conciliación celebradas en París para tratar de conseguir la normalización de las relaciones diplomáticas entre Grecia y sus tres países vecinos del Norte.—Efe.

Atenas.—En la cuarta jornada de la Semana Nacional del Trabajo y de la Victoria no hubo clase en las escuelas ni en las universidades, reuniéndose los alumnos, invitados por Radio Atenas, en un mitin en el que los directores de las escuelas pronunciaron discursos patrióticos.

Después, los escolares visitaron a los soldados heridos, ofreciéndoles regalos adquiridos merced a recaudaciones efectuadas en las escuelas.—Efe.

Atenas.—El Ministro de Asuntos Exteriores Tsaldaris, ha pronunciado un discurso con ocasión de la Semana Nacional que se celebra en Grecia, el cual discurso ha sido difundido por Radio Atenas.

Tsaldaris dijo que el 25 de Marzo es un símbolo, porque en esta fecha se inauguraron las luchas por la independencia del pueblo, cuya historia milenaria fué una constante defensa de los principios democráticos sobre los cuales descansa el mundo civilizado.—Efe.

«Traidores en colectividad»

LLAMO SPAAK A LOS ROJOS EN UN VIOLENTO DISCURSO QUE DURO DOS HORAS

Bruselas.— El primer Ministro belga, Henri Spaak ha atacado enérgicamente a los comunistas belgas, durante un discurso pronunciado en el senado, que ha durado ochenta minutos.

Spaak acusó a los rojos de su país de «traidores en colectividad» y les amenazó con prohibirles que hiciesen propaganda por radio.

Los ministros pertenecientes a otros partidos, tales como socialistas, liberales y católicos, se pusieron en pie y prorrumpieron en vítores al concluir Spaak su discurso.

Carnet UNICOM se impone por su enorme beneficio en las compras. INFORMESE hoy mismo por su propio interés. Oficinas: Bolívar, 17, 1.º

El beso de Moscú puede ser el beso de la muerte

El diputado conservador Mac Millán hizo interesantes declaraciones en los Comunes

Londres.— Harold Mac Millán, destacado miembro de la oposición conservadora ha declarado en los Comunes, que no sería de extrañar que Rusia inaugurase una política de falso apaciguamiento especialmente en relación con Alemania, bajo la forma de ofrecimiento de un tratado con este último país que implicase el fin de la ocupación conjunta del mismo. «Esto —afirmó— sería el beso de la muerte», pues las fuerzas que bajo la dirección de oficiales y soldados del ejército de Von Paulus, han sido organizadas durante el pasado año en la zona oriental realizarían en Alemania exactamente lo mismo que se hizo en Checoslovaquia, y de un golpe se situaría el comunismo en el Rhin, haciéndonos perder los resultados de seis años de guerra, sin exceptuar el Ruhr.

Mientras que se liquidaba el imperio británico, el imperio

de los zares ha sido casi totalmente reconstruido. No hubiéramos podido creer que iba a rechazarse tan desprecia-

tivamente la auténtica amistad que habíamos puesto en nuestros aliados rusos. Mac Millán expresó el temor de que si no termina este verano la guerra civil de Grecia, la moral helénica se derrumbe, con dos consecuencias: La liquidación de Tito y vuelta de Yugoslavia a la total obediencia moscovita y la vuelta contra todo el flanco del Mediterráneo, oriental, haciéndose insostenible la situación en el canal de Suez y resultando incalculable el efecto en Persia. «Estratégicamente volveríamos al otoño de 1940. Rusia prepara, por medio de la llamada federación macedónica, dirigida por los búlgaros, un doble golpe contra Tito y contra Grecia.

Bevin no es partidario del bloqueo de Alemania oriental

Alemania debe estar en igualdad de condiciones que la Europa occidental



Londres.— El Ministro de Asuntos Exteriores Ernest Bevin, ha rechazado la petición de bloqueo de la Alemania Oriental por las potencias occidentales, porque «ello equivaldría —dijo— al establecimiento de sanciones económicas que quizá significarían la guerra».

La petición del bloqueo fué formulada por el miembro conservador Harold Macmillan en la cámara de los comunes. Añadió Bevin que si los aliados occidentales se hubiesen retirado de Berlín, las dificultades para retener la Alemania occidental hubiesen sido muy grandes.

Al recordar que la Alemania Occidental está recibiendo ayuda del Plan Marshall, Bevin dijo que los aliados Occidentales tienen en cuenta que Alemania debe estar en igualdad de condiciones con la Europa Occidental y que, en

tratamiento, se están haciendo los arreglos necesarios para hacer frente a las circunstancias.

Terminó diciendo Bevin que hasta que los aliados occidentales hayan establecido un gobierno alemán, no podrán decir lo que sucederá respecto al proyecto de un Consejo de Europa.

Afirmó que Alemania Occidental nunca se hará comunista.— Efe

«FABRICADO EN EL BERLIN BLOQUEADO» SERA EL SELLO DE LO FABRICADO EN EL OCCIDENTAL

Berlín.— Todos los artículos alimenticios producidos en la parte occidental de Berlín destinados a la exportación, llevarán de ahora en adelante un sello con la siguiente marca: «Fabricado en el Berlín bloqueado», según anuncian las autoridades alemanas.

El sello llevará una reproducción del simbólico oso berlinés, rompiendo una cadena que le sujeta.— Efe

OSBORNE... VETERANO... beberá un buen COÑAC

Noticias breves DE TODO EL MUNDO

—Madrid, 24. E nel monasterio de la Encarnación se ha celebrado una solemne misa con motivo de la festividad de san Gabriel, Patrono del Cuerpo Diplomático, fué oficiado por el Nuncio de Su Santidad y fué presidida por el Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo. Asistían los Directores Generales del Departamento, así como numerosos diplomáticos españoles.—Cifra.

—En el Centro Gallego de Madrid pronunció una interesante conferencia sobre "Las playas de Galicia" el ilustre escritor y periodista don Manuel Gramos González.

—En Cartagena y en Alicante han caído copiosas lluvias.

—La intelectualidad española prepara un homenaje al alcalde de Granada, don Antonio Gallego, por su gestión en favor de las Bellas Artes.

—Se ha constituido en Madrid la Sociedad Española de Otorrinolaringología, bajo la presidencia de honor del Dr. don Antonio García Aapia y la efectiva del doctor Adolfo Hinojosa.

—El Ayuntamiento de Madrid concederá la Medalla de Oro de la ciudad al presidente de la Diputación madrileña marqués de la Valdivia.

—En Tarragona ha caído lluvia torrencial y gran cantidad de granizo. También en Valls llovió abundantemente.

—En las costas de Africa reina fuerte temporal de Levante.

Partió para la Argentina una misión española

Madrid. — En avión, ha salido con dirección a Buenos Aires, la Misión española que asistirá en Mendoza al Congreso Internacional Argentino de Filosofía. De la Delegación forman parte los Padres Jesuitas Iturriz y Ferial, el profesor de la Universidad de Valencia, doctor Cortis y Grau; el Padre Todo, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y don Victor Garcia de la Hoz, director del Instituto Español de Pedagogía.

En el mismo avión marchan también las delegaciones italiana, alemana, suiza y francesa, y dos miembros de la panameña que se encontraban en España.

Nuevas disposiciones para el régimen de importación

SE APLICARÁ EL RECARGO DE LOS CAMBIOS ESPECIALES A LAS MERCADERÍAS IMPORTADAS SIN DIVISAS NI COMPENSACIÓN

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un orden del Ministerio de Industria y Comercio, por la que se impone el recargo de los cambios especiales a las mercaderías importadas sin divisas ni compensación. En lo sucesivo, las mercancías cuya importación se verifique en pesetas sobre el valor consignado en las respectivas licencias pagarán de recargo equivalente al que la mercancía experimente por virtud de la aplicación del cambio especial que corresponda.

Las licencias de importación sin divisas ni compensación con signarán el tipo de gravamen que en cada caso debe satisfacerse por el titular. Estas licencias no tendrán validez hasta que sean ratificadas por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, mediante el oportuno aviso a la Aduana correspondiente.

No será cursada la ratificación hasta que el importador justifique la cesión al Instituto Español de Moneda Extranjera, del recargo señalado para su ingreso en el Fondo de Retorno por Cargas interiores del Estado.—Cifra.

—Como consecuencia de las lluvias los pantanos de Murcia disponen de un magnífico caudal.

Actividades fascistas en Italia

Roma, 24. — La policía ha quitado hoy los carteles puestos en muchas fachadas por los simpatizantes de Mussolini con motivo de cumplirse el treinta aniversario de la fundación del partido fascista.

En el monumento al soldado desconocido en la Plaza de Venezia, ondeaba una bandera negra cerca del balcón desde donde solía hablar el Duce; en la bandera estaban bordadas las siguientes palabras: "Treinta años, coronel Valerio la hora sonará pronto".—Efe.

El Senado belga protesta por la declaración comunista

Bruselas, 24. — El Senado belga ha aprobado por el procedimiento de aclamación una moción del partido católico lamentando la declaración de los comunistas de que "darán la bienvenida al ejército rojo si entra en Bélgica persiguiendo a un agresor derrotado".—Efe.

Sequia en el mundo entero

En Australia han muerto cuatro millones de carneros. Y en el Africa del Sur, millones de carneros están amenazados por el hambre. Medidas de restricción en Europa.

LONDRES AL DIA. (Servicio C. A. M., especial de LA ALMUDAINA).

Nunca se ha registrado en los anales de la última centuria una sequía comparable con la presente. Toda Europa está sujeta a duras restricciones, lo que influye poderosamente sobre la producción y aun en la misma Inglaterra, tierra de nubes bajas y generosas, está constituyendo esta persistente sequía una terrible amenaza.

No hay nación de nuestro continente, en la que las direcciones generales eléctricas oficiales no anuncien nuevas medidas de rigor. Y así en Suiza, por ejemplo, se advierte que el caudal de aguas de los grandes ríos que de aquellos macizos montañosos parten, sólo admite comparación por su escaso rendimiento con el año 1857; si bien aun este le fué ligeramente superior.

Pero estas plagas originadas por la sequía, apenas si tienen comparación por su gravedad y

peligro, con la situación trágica originada por ella en Australia.

Hay en este continente regiones muy ricas en pastos como Queensland occidental, y el territorio del Norte, donde desde 1945 no cae una sola gota de agua. Estadísticas, a las cuales puede darse absoluto crédito, revelan que en estos últimos años han muerto en el primero de los estados unos cuatro millones de carneros y en el segundo pasa la mortandad de animales al millón.

Africa no ha sido mejor tratada por el cielo. En Niasaland, uno de los protectorados ingleses del continente, hay dos millones y medio de negros condenados al hambre por la sequía, e informaciones alarmantes del mismo género vienen de Méjico y de ciertas regiones de la Arabia, así como de América del Sur. En estas condiciones, la sequía es una verdadera paga universal.

ESTAFAS CON LA LLUVIA ARTIFICIAL
Más de una vez hemos oído

El libro blanco norteamericano

Acusa al gobierno soviético de no permitir que el pueblo ruso conozca la verdad sobre E.E.U.U.

Washington, 24. — El Departamento de Estado norteamericano en un libro blanco de 36 páginas, acusa al Gobierno soviético de no atreverse a dejar que el pueblo ruso conozca la verdad sobre los Estados Unidos. El documento trata de los infructuosos esfuerzos de los Estados Unidos para instituir intercambios culturales, científicos y técnicos con la URSS en los 15 años últimos.

Se publica en vísperas de la llamada Conferencia científica y cultural para la paz mundial. El Departamento de Estado expresa la creencia de que los jefes soviéticos se dan cuenta de que el libre flujo de información debilitaría su dominio férreo del pueblo soviético.

Agrega que la única conclusión que puede sacarse es que los gobernantes soviéticos temen el libre intercambio de ideas porque se dan cuenta de que en treinta años de comunismo no se ha podido dar al paciente pueblo ruso, un nivel de vida, que se parezca ni con mucho al disfrutado por los obreros norteamericanos.

"Treinta años de comunismo — dice — han privado al pueblo soviético de libertad de pensamiento y acción; libertad que, una vez experimentada por medio del contacto con otros pueblos, les haría indeseable la vida en la Unión Soviética". — Efe.

hablar en estos últimos tiempos de la lluvia artificial. Y son sin duda alguna ciertos totalmente los casos referentes a este fenómeno, provocados por Schafer, el célebre inventor del sistema de lluvias artificiales. Su procedimiento consiste en proyectar nubes carbónicas sobre las nubes naturales.

Pero al lado de estos inventores honestos hay numerosos estafadores, que han abusado con los granjeros de procedimientos mágico para la producción de la lluvia.

Y así, era muy conocido el nombre de un tal Melbourne que se ganaba muy bien la vida de la forma siguiente: sellaba un contrato condicional, en virtud del cual se comprometía a obtener agua en tres días. Instalaba una barraca, con e, acceso prohibido, llena de hilos eléctricos y salientes por la techumbre. Durante tres días esperaba el resultado: si la lluvia caía, y esto sucedía frecuentemente, pues Melbourne era un sagaz observador, cobraba el pactado. N si por el contrario, como sucedía bastantes veces, persistía la sequía, el estafador recogía sus bártulos y se iba con la música a otra parte.

No han faltado por todo el mundo más casos de este género. Así ha sido famoso el proceso de Hatfield que por 4.000 dólares prometía la lluvia a regiones enteras. Los granjeros de Hemet, en California, aceptaron el contrato. Y en esta ocasión llovió tan torrencialmente, que la lluvia se convirtió en otra nueva plaga. Acudieron unos y otros a los tribunales: los granjeros no habían pedido se desencadenasen las fuentes del cielo y Hatfield declaraba que a é no se le había puesto límite. Caro está que el juzgado no tomó en serio semejante proceso y falló que era suficiente intervenir en causas que él tenía totalmente en sus manos.

Iópez Mac Millan

Ultima hora deportiva

EL EQUIPO ESPAÑOL PASA POR PARIS

Paris, 24.—Ha pasado por esta capital el equipo español que participará en el gran Cross de las Naciones que se disputará en Dublín.—Alfil.

"ESPAÑA VENCERA A ITALIA" HA DICHO TAVARES DA SILVA

Lisboa, 24.—El ex-seleccionador nacional Tavares da Silva, opina que España vencerá a Italia pues demostró en Lisboa tener un gran equipo.

Y añade: —"Los encuentros Italia-Portugal y España-Portugal aclararon las dudas que podría haber sobre el futbol en cada país".—Alfil.

EL CAMPEONATO SURAMERICANO SUSPENDIDO

Río de Janeiro, 24.—Procedente de Santiago de Chile y por vía aérea ha llegado Luis Valenzuela, Presidente de la Federación Sudamericana de Fútbol.

Manifestó que por unanimidad se aplazó el Campeonato Sudamericano de Fútbol del 27 de Marzo al 3 de Abril.—Alfil.

EL TORNEO INTERNACIONAL DEL MAR DEL PLATA

Mar del Plata, 24.—La octava jornada del Torneo Internacional Sudamericano de nueva derrota del ex campeón Ajedrez se caracterizó por la

español Arturo Pomar, que fué vencido por Flores en 35 jugadas.—Alfil.

PARA EL CAMPEONATO DEL MUNDO SE HAN ISCRITO 120 TIRADORES

Madrid, 24. — Para el Campeonato del Mundo de tiro de pichón figuran ya inscritos 120 tiradores españoles que se descomponen en la forma siguiente por las ciudades que representan:

Madrid, 50; Barcelona, 16; Valencia, 12; Jerez, 6; San Sebastián, 5; Santiago, 3; Valladolid, 2; Zarauz, 2; Badajoz, 2.

Y con un tirador cada una: Huelva, Alcoy, Elche, Morón, León, Málaga, Oviedo, Zaragoza y Murcia.

Se espera la inscripción oficial de cien tiradores más. — Alfil.

LOS ITALIANOS EN EL ESCORIAL

Madrid, 25. — Ayer salieron para el Escorial los jugadores italianos de futbol que llegaron al aerodromo de Barajas procedentes de Italia.

Los jugadores que componen la expedición son los siguientes:

Porteros: Bacigalupo y Franzosi.

Defensas: Becattini, Parola, Ballarin, Rigamonti y Grosso.

Medios: Fattori, Ranovazi y Castigliano.

Delanteros: Amadey, Lorenzi, Boniperti, Carapellese, Menti y Mazzola. Alfil.

LLEGADA DE AFICIONADOS

Port Bou, 24. — A la una han atravesado la frontera franco-española varios centenares de aficionados que viajan en tren especial y que se trasladan a la capital de España para presenciar el partido internacional del domingo entre España e Italia. — Alfil.

24 horas

Según se anunció oportunamente el centro anticiclónico de la Mancha se movió y remolón por estas latitudes man los hombres sabios que el centro está ahora emigrando al Este dispuesto a por montera el telón de mando al mismo tiempo se llenando una depresión que llena en el Norte de Africa dos estos lios meteorológicos por resultado el mal tiempo que venimos gozando en esta tina decena de marzo, sea sin ánimo de ofensa portado con nosotros de inconveniente. Animación mentarios en las peñas ante el anuncio del doctor Gabriel Pericás, que espaldarazo de manos de mano Jaime, quien a su vez su última corrida, puro trámite sin relieve, tivo en la reunión de la Gestora Provincial, Nueva María Félix en la "Diana llada", película que Rialto y presentación de Albaicin, el buen torero tor de cine, en "La Avenida" que estrenaron el

El gran pianista José ce en Madrid interesantes cias sobre la actuación tros compatriotas en ca. Grandes temporales de Levante español. En reciben la visita de Miss una joven venezolana, que todas las "mises" que do han sido piensa cine. Emprende viaje a todos Unidos el "Juan Elcano" llevando a su jóvenes guardiamarinas zan su viaje de práctica naje en Madrid a un nista que en Italia ha patnótica labor española diplomáticos residentes celebraron la fiesta de patrono el arcángel San

Los marinos italianos ron a Rusia, al cono su" la verdad del para vita han rasgado no ras sino los carnets de comunista. Los árabes a la internacionalización salén, pues afirman que santa les pertenece. danos infringen la tregua comprueba que jos asturina no están jamas pues que constantemente co do lo que trazo la ma bierno argentino resuelv funcionarios que usen oficiales sufraguen de los gastos del mismo, aventura con ribetes de entre una periodista y en Italia. Desde luego fatigosas informaciones pacto, de los a'rededores pacto, de las consecuencias pacto, cuya importancia dable, pero cuya pesadez tiva es también agobiada.

Nuevos billetes de

DENTRO DE UNOS DIAS RAN PUESTOS EN CIRCULACION

Madrid, 24.—Dentro de días van a ser puestos en circulación nuevos billetes una pesele, con fecha Junio de 1948, que han confeccionados en el nacional de Moneda y Son del mismo tamaño que actualmente circulan el anverso y al marcho del billete, que leyenda y cantidad graña, tiene un diámetro perfil, le la Dada che, y en el reverso, centro de la filigrana, de frutas.—Cifra.

Suscribase a LA ALMUDAINA